

## REVISTA PRESEI

### • Sindicaliștii Federației Sanitas pichetează luni Ministerul Finanțelor și Parlamentul

Sindicaliștii Federației Sanitas pichetează luni Ministerul Finanțelor nemulțumiți de bugetul care va fi alocat în acest an pentru sectorul de Sănătate.

"Luni, 15 februarie 2021, vom picheta Ministerul Finanțelor pentru a atrage atenția celor care împart resursele acestei țări asupra faptului că un buget mai mic la Sănătate într-un an cu pandemie nu înseamnă numai un act extrem de nedrept la adresa lucrătorilor din sistem, dar înseamnă și un act profund imoral la adresa cetățenilor României care au nevoie de siguranța unui sistem sanitar public care să îi poată salva de virusul ucigaș și să le poată trata afecțiunile acute, cele cronice sau să le poată asigura tratamentul de urgență!", se arată într-un comunicat al organizației remis duminică AGERPRES.

Sindicaliștii anunță, totodată, că vor picheta și Parlamentul României pentru a îi încuraja pe parlamentari să își pregătească amendamentele la legea bugetului "astfel încât să nu le fie rușine să se întâlnească cu cetățenii care i-au votat după ce vor adopta bugetul și să nu le fie greu să privească în ochi salariații din sănătate atunci când le vor fi pacienți!".

"Așadar, stimați guvernanți și onor parlamentari, înainte de a decide, nu uitați că angajații din sănătate și asistență socială sunt pe front de mai bine de un an de zile, unii dintre ei complet epuizați, alții căzuți la datorie, dar încă nu au predat armele pentru că nu îi lasă conștiința! Pe dumneavoastră vă lasă conștiința să mai contabilizați vieți pierdute?", se arată în comunicatul citat. AGERPRES/(AS - editor: Andreea Marinescu, editor online: Andreea Preda)

*(Sursa: Agerpres)*

## • Conferință online despre Mecanismul de redresare și reziliență

Europarlamentarii Siegfried Mureșan (PPE) și Drașoș Pâslaru (Renew Europe) participă luni la conferința de presă online cu tema Mecanismul de redresare și reziliență.

Parlamentul European a votat, săptămâna trecută, forma finală a Mecanismului de redresare și reziliență, conceput pentru a ajuta țările UE să facă față efectelor pandemiei de COVID-19. Cu 672,5 miliarde de euro sub formă de granturi și împrumuturi disponibile pentru finanțarea măsurilor naționale care atenuează consecințele economice și sociale ale pandemiei, Mecanismul de redresare și reziliență este cel mai important element constitutiv al pachetului de redresare.

*(Sursa: Agerpres)*

## • Reprezentanții organizațiilor din turism se întâlnesc luni cu ministrul Economiei

Reprezentanții organizațiilor din turism se vor întâlni luni cu ministrul Economiei Antreprenoriatului și Turismului, Claudiu Năsui, în contextul ultimelor decizii care afectează sectorul ospitalității, respectiv anularea voucherelor de vacanță, întârzierile în plățile pe Măsura 2 sau blocajul pe Măsura 3.

La finalul întâlnirii vor susține declarații de presă Dragoș Anastasiu, Lucian Boronea, Alin Chipăilă, Călin Ile, Daniel Mischie și Mohamad Murad.

De asemenea vor fi furnizate detalii privind organizarea protestului prevăzut a avea loc marți, 16 februarie, între orele 12:00-12:30, în fața unităților din sectorul turistic din toată țara.

*(Sursa: Agerpres)*

• **Cameră: Moțiunea simplă împotriva ministrului Sănătății - dezbătută de deputați**

Camera Deputaților dezbate luni moțiunea simplă depusă de PSD împotriva ministrului Sănătății, Vlad Voiculescu.

Votul asupra moțiunii urmează să fie dat în ședința plenului de miercuri.

PSD a depus, miercurea trecută, în plenul Camerei, moțiunea simplă intitulată "Incompetența și lipsa de asumare ucid! Vlad Voiculescu, un pericol pentru sănătatea și viața românilor", semnată de 109 deputați social-democrați.

În moțiune, deputații PSD cer demisia ministrului Sănătății, Vlad Voiculescu, motivând că în timpul care s-a scurs de la învestirea lui au văzut "atât de multă incoerență, lipsă de profesionalism și de asumare cât nu s-a văzut în ultimii 30 de ani".

"Victime omenești, spitale în flăcări, haos în vaccinare, degringoladă în sistemul de sănătate publică și minciuni la testare și raportare! Și multă indiferență, indolență, aroganță și sfidare din partea celui care ar trebui să aibă drept principală grijă sănătatea și siguranța cetățenilor săi! (...) Este deja mult prea mult! Acest ministru a devenit un adevărat pericol pentru sănătatea românilor", se arată în moțiune, solicitându-se plecarea acestuia din funcție.

Inițiatorii demersului susțin că, după tragediile de la Piatra-Neamț și de la "Matei Balș" din Capitală, Voiculescu recunoaște "senin" că nu a făcut nimic din ceea ce susținea că trebuie făcut urgent pe vremea când era în Opoziție.

"În loc să faceți, din prima zi în care ați ajuns în minister, tot posibilul pentru ca astfel de tragedii să nu se mai întâmple, le-ați comunicat sec românilor că le veți prezenta 'un raport privind stadiul măsurilor luate după raportul din noiembrie 2020'. Un raport la un alt raport. Însă ce măsuri ați luat? Concret! Cele pe care chiar dumneavoastră i le cereați în noiembrie ministrului Tătaru? Sau niciuna de fapt!?"

Așa cum de altfel chiar dumneavoastră susțineți public, urgența era alta. Nu vorbele. Nu hârtiile. Nu declarațiile politice. Ci un set de proceduri unitare la nivel național în privința evitării pericolelor legate de utilizarea oxigenului în toate spitalele COVID. Adică fapte. Simple. Concrete", i-au transmis social-democrații ministrului Voiculescu.

Deputații PSD au menționat că această moțiune simplă nu pune nici Sănătatea, nici sistemul sanitar în banca acuzațiilor, ci "critică lipsa evidentă de performanță a ministrului responsabil cu sănătatea, cu viața românilor".

"Această moțiune este depusă împotriva ministrului care nu a reușit să ia deciziile necesare, nu a reușit să coaguleze experiența profesioniștilor - așa cum chiar el susținea că ar trebui făcut - pentru a prelua controlul asupra pandemiei și pentru a garanta siguranța pacienților. Că nu ați făcut nimic de fapt, domnule ministru, ați recunoscut chiar dumneavoastră. De aceea, vom detalia în continuare ce ați fi putut face, dar fie nu v-ați priceput, fie nu ați vrut, fie ați avut alte priorități pentru care ați venit la Ministerul Sănătății. Astfel, de o lună și jumătate, în loc de măsuri rapide, viguroase, care să vină și să corecteze tot ce ați criticat atunci când erați în Opoziție, românii au primit un pachet cu acuze despre trecut și altul cu promisiuni despre viitor. Nimic despre prezent! Nimic despre cum rezolvăm problemele acum", menționează inițiatorii.

Aceștia mai susțin că succesul campaniei de vaccinare anti-COVID-19 este condiția esențială pentru ca România să revină la normalitatea vieții economice și sociale, cu toate acestea, odată venit la conducerea ministerului, "Vlad Voiculescu a subminat în mod constant Strategia națională deja aprobată".

Președintele liberalilor, Ludovic Orban, a anunțat că PNL nu va vota moțiunea depusă de PSD.

"Există un principiu elementar al solidarității guvernamentale și, în mod evident, Partidul Național Liberal nu va vota moțiunea depusă de PSD împotriva colegului nostru de coaliție care girează poziția de ministru al Sănătății.

De altfel, mi se pare ridicol să vii să depui o moțiune după o lună de mandat, în condițiile în care cred că e nevoie de o durată minimă de timp pentru a face o primă evaluare privind activitatea unui ministru", a afirmat sâmbăta trecută Ludovic Orban.

La rândul său, copreședintele USR PLUS Dacian Cioloș a subliniat că nu are emoții în ceea ce privește moțiunea simplă împotriva ministrului Sănătății, apreciind că aceasta a fost propusă de către social-democrați doar pentru "a se afla în treabă".

"Nu am emoții. E o moțiune propusă doar pentru a se afla în treabă cei de la PSD. Așa înțeleg ei să facă opoziție. Ai un ministru care nici nu s-a instalat bine și vii și îl acuzi de niște lucruri pe care le-au făcut cei care au fost miniștrii PSD înainte. Noi avem miniștri ineficienți PSD cu grămada. Avem trei foști miniștri ai Sănătății din PSD care sunt urmăriți penal acum, pentru fapte de corupție sau asimilate cu corupția. Avem fost ministru PSD care după accidentul Colectiv spunea că toate merg bine. Ei, Vlad Voiculescu spune că nu toate merg bine și sunt foarte multe lucruri de reformat. Și, da, vom introduce management profesionist în spitale. Nu va mai fi pe sinecuri politice și pe prietenii sau atașamente politice, cum ne-am obișnuit", a spus duminică Cioloș.

\*\*\* Potrivit regulamentului, moțiunea simplă se aprobă cu votul majorității deputaților prezenți.

*(Sursa: Agerpres)*

**• Prim-ministrul Florin Cîțu: Îi anunț pe membrii cabinetului că la jumătatea anului vom face o evaluare cu mandatele pe masă. Mă aștept la eficiență. Să faci reforme implică un cost politic. Eu mi-l asum.**

Premierul Florin Cîțu a susținut o conferință de presă la Palatul Victoria, după o vizită la Bruxelles în care s-a întâlnit cu mai mulți lideri europeni. Șeful Executivului a detaliat discuțiile pe care le-a avut cu instituțiile europene referitoare la Programul Național de Redresare și Reziliență și proiectul de buget.

”Toți miniștrii au vrut mai mulți bani, față de anii precedenți, doar câteva excepții, la Finanțe și Secretariatul General al Guvernului. În mare parte, am răspuns solicitărilor. Așteptările mele pentru membri cabinetului: performanță și eficiență. **Îi anunț că la jumătatea anului vom face o evaluare.** Vom folosi indicatori intermediari, pentru execuția bugetară de la jumătatea anului. (...) Îmi asum un cost politic pentru a face România mai bună, oricare ar fi acela”, a precizat premierul.

Totodată, Cîțu a anunțat că în luna martie în România vor ajunge 2,4 milioane de doze de vaccin.

### **Principalele declarații:**

- Bugetul a fost a treia temă discutată ( la Bruxelles). Trebuie să arătăm investitorilor că suntem un guvern responsabil. Am prezentat cifrele economice, care sunt mai bune decât a estimat oricine la începutul anului. De aici pornim cu cifrele pentru anul viitor. Avem sprijin pentru acest buget, pentru reformele incluse și pentru estimările estimate pentru deficit, în următorii patru ani.
- Am mai discutat despre reforma justiției. Este important să îndeplinim recomandările MCV. Am adus în discuție aderarea la Zona Schengen. Cred că România își îndeplinește toate criteriile pentru a fi membră.
- Suntem pe locul trei la nivelul UE în privința campaniei de vaccinare

### **Trecem la discuția despre buget:**

- Ne bazăm pe o realitate dură: venim după trei ani de guvernare PSD și un an de pandemie. Cheltuielile au crescut fără susținerea economică. Să fie clar pentru toată lumea ce face un buget: alocă resursele disponibile prin taxe către sectoarele din economie. Am spus că nu sunt de acord să susțin nenorocirile adoptate de PSD între 2017 și 2019.
- Toți miniștrii au vrut mai mulți bani, față de anii precedenți, doar câteva excepții, la Finanțe și Secretariatul General al Guvernului. În mare parte, am răspuns solicitărilor. Așteptările mele pentru membri cabinetului: performanță și eficiență. **Îi anunț că la jumătatea anului vom face o evaluare.**

Vom folosi indicatori intermediari, pentru execuția bugetară de la jumătatea anului.

- Am plafonat cheltuielile salariale pentru toți operatorii economici, la nivelul lui 2020. Nu voi aștepta până la jumătatea anului pentru cei care nu au făcut reforme. Au timp jumătate de an, pentru a avea bugetele suplimentate.
- În învățământul universitar și în educație au fost creșteri salariale: era nevoie, în contextul pandemiei.
- 16,13 miliarde de lei cheltuiți în 2020, pentru combaterea efectelor pandemiei. O parte din măsuri vor fi incluse și în acest an. Din start bugetul a fost suplimentat cu sumele necesare pentru plata pensiilor și alocații. Se adaugă cheltuieli privind dobânzi și cheltuielile la UE.
- Anul acesta, la Ministerul Sănătății sunt cu 2,2 miliarde de lei mai mult. Sectorul învățământ, la fel, are mai mulți bani. Despre salariile în sectorul bugetar: anvelopa salarială a fost de 109,5 miliarde de lei anul trecut, iar sporurile au însemnat 9,8%. Partea variabilă a fost de 27,7 miliarde de lei, aproape un sfert din anvelopa salarială. Noi nu susținem acest aspect.

### **Referitor la discuțiile de la Bruxelles, referitoare la PNRR:**

- Al doilea subiect important: PNRR. Am prezentat stagiul în care ne aflăm – lucrăm la a doua versiune. Este nevoie să treacă legislația prin parlament, pentru resurse proprii. Până când nu este aprobată de toate statele membre, Comisia nu poate emite obligațiuni și să atragă banii. Fac apel la președinții camerelor să urgenteze aceste proceduri.
- Am prezentat prioritățile noastre legate de reforme: a pensiilor, cea a salarizării, educație și administrație fiscală, incluse în PNRR și care au legătură și cu bugetul.
- Am clarificat opinia liderilor UE în legătură cu proiectele de infrastructură mare: se califică proiectele dacă se înscriu într-o perioadă de tranziție la o economie verde. Am vorbit și de tranziție pentru gaze. România trebuie să fie analizată luând în calcul contextul actual: pornim de la un punct diferit față de alte state și avem nevoie de o perioadă de tranziție.

Putem introduce în PNRR distribuția de gaz pentru gospodării, atât timp cât reprezintă o tranziție către o încălzire verde în viitor.

- Despre întâlnirea cu doamna Vălean: doamna a creat un grup de lucru care să colaboreze cu ministerul nostru de Transporturi. Ne vor ajuta să ne asigurăm că proiectele noastre întâlnesc criteriile.

(Sursa: [biziday.ro](http://biziday.ro))

### • Florin Cîțu va corecta Legea salarizării bugetarilor: 'Nu mulți își asumă riscul de a face reforme. Eu mi-l asum, indiferent de costul politic'

Premierul Florin Cîțu a vorbit sâmbătă, într-o conferință de presă, despre salariile bugetarilor și a anunțat că anul acesta va reface Legea salarizării.

Florin Cîțu anunță pe ce a cheltuit banii împrumutați anul trecut: 'Au fost cheltuiți 16,13 miliarde de lei'

„Cu privire la salariile bugetarilor, avem 109,5 miliarde de lei anvelopa salarială, iar sporurile sunt de 9,8% din această anvelopă. (...) Anul acesta refacem Legea Salarizării Bugetare, care a șubrezit stabilitatea economică a României. Cred că greșeala pe care o fac mulți azi e să ne privească ca pe un guvern pe termen scurt. Sunt 4 reforme: pensii, salarizare, educație și administrare fiscală. Nu mulți își asumă riscul de a face reforme. Eu mi-l asum, indiferent de costul politic”, a spus premierul.

(Sursa: [stiripesurse.ro](http://stiripesurse.ro))

### • Ministerul de Finanțe: Datoria guvernamentală nu va depăși 55% din PIB în 2021

În noiembrie 2020, datoria a fost de 44%.

Ministerul de Finanțe a stabilit un plafon obligatoriu pentru datoria guvernamentală în 2021 de 55% din PIB, conform metodologiei UE, în condițiile în care, potrivit celor mai recente date statistice, în noiembrie 2020 datoria se situa



la 464 mld. lei, adică 44,4% din PIB, în creștere cu peste 90 mld. lei față de finalul lui 2019.

La construcția bugetului pe 2020 guvernul estimase un nivel de 40%.

Necesarul brut de finanțare la nivel guvernamental pentru anul trecut a fost revizuit la a doua rectificare bugetară la 138,5 miliarde lei, în condițiile în care aproape 50 de miliarde lei au reprezentat împrumuturi din trecut.

Autoritățile nu au publicat încă date despre necesarul de finanțare din 2021.

Noile plafoane au fost puse în dezbatere publică într-un proiect de lege pentru aprobarea limitelor specificate în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021.

Conform actului normativ, plafonul privind finanțările rambursabile, care pot fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, este de 1,2 miliarde lei, iar plafonul privind tragerile din finanțările rambursabile contractate, sau care urmează a fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, este în sumă de 1,2 miliarde lei fiecare. Valoarea aferentă finanțărilor rambursabile, care poate fi autorizată pentru o unitate/subdiviziune administrativ-teritorială, este de maximum 100 milioane lei anual.

Plafonul privind emiterea de garanții de către guvern, prin Ministerul Finanțelor și de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, pentru anul 2021, este de 30 mld. lei.

### **La construcția bugetară pentru perioada 2021-2023, guvernul a avut în vedere următoarele măsuri:**

► menținerea în anul 2021 a cuantumului brut al salariilor de bază/soldelor de funcție/salariilor de funcție /indemnizațiilor de încadrare lunară de care beneficiază personalul plătit din fonduri publice, precum și a indemnizațiilor aferente funcțiilor de demnitate publică și funcțiilor asimilate acestora, prevăzute în anexa nr. IX la Legea-cadru nr. 153/2017, la nivelul acordat pentru luna decembrie 2020;

- ▶ menținerea în anul 2021 a cuantumului sporurilor, indemnizațiilor, compensațiilor, primelor și al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care fac parte, potrivit legii, din salariul brut lunar cel mult la nivelul cuantumului acordat pentru luna decembrie 2020, în măsura în care personalul ocupă aceeași funcție și își desfășoară activitatea în aceleași condiții;
- ▶ menținerea în anul 2021 a cuantumului indemnizației de hrană la nivelul stabilit pentru anul 2020;
- ▶ neacordarea de premii și a indemnizației de vacanță prevăzută de Legea-cadru nr. 153/2017;
- ▶ compensarea orelor suplimentare pentru personalul bugetar numai cu timp liber corespunzător; pentru polițiști și cadre militare se mențin reglementările din anii anteriori care vizează acordarea drepturilor salariale pentru activitatea desfășurată în zilele de sărbători legale;
- ▶ prelungirea folosirii voucherelor de vacanță emise în anul 2019 și 2020 până la sfârșitul anului 2021 și suspendarea emiterii de vouchere de vacanță în anul 2021 de către autoritățile și instituțiile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare, și la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006, cu modificările și completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanțare și de subordonare, inclusiv activitățile finanțate integral din venituri proprii, înființate pe lângă instituțiile publice, precum și serviciile publice autonome de interes național, cu personalitate juridică, reglementate prin Legea nr. 41/1994;
- ▶ Valoarea punctului de pensie se va majora începând cu 1 ianuarie 2022, cu rata medie anuală a inflației, la care se adaugă cel mult 50% din creșterea reală a câștigului salarial mediu brut realizat.
- ▶ studenții înmatriculați la forma de învățământ cu frecvență, în instituțiile de învățământ superior acreditate, în vârstă de până la 26 de ani, beneficiază de tarif redus cu 50% pe mijloacele de transport local în comun, transportul intern auto, transport intern feroviar la toate categoriile de trenuri și naval. Studenții orfani sau proveniți din casele de copii beneficiază de gratuitate pentru aceste categorii de transport;

► salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată de 2300 lei lunar.

(Sursa: zf.ro)

● **Mugur Isărescu, BNR: Sperăm la o revenire economică rapidă, în timp ce ne facem treaba pentru a limita efectele pandemiei**

Mugur Isărescu, guvernatorul BNR: Aș spune că este nevoie de o calibrare mai bună a politicilor pentru a putea face față acestor schimbări structurale, iar băncile ar trebui să găsească soluții pentru restructurarea datoriilor acelor firme care pot fi salvate, în timp ce este facilitată ieșirea ordonată a firmelor pentru care este mai puțin probabil să facă față în economia postpandemică.

Schemele de susținere a angajaților, moratoriile de amânare a plății creditelor și granturile pot fi eficiente în criză, dar atenție la creșterea datoriilor pe termen scurt din perspectiva lichidității ♦ Impactul COVID-19 asupra companiilor nu poate fi încă cuantificat în totalitate. Datorită politicilor excepționale s-a evitat o criză majoră | Sper la o revenire economică rapidă.

Incertitudinile rămân extrem de mari și întârzierile suplimentare în redresarea economică vor pune mai multă presiune asupra resurselor publice și vor complica compromisurile în realocarea acestora, însă sperăm la o recuperare rapidă, pe măsură ce continuăm să ne facem treaba pentru a limita efectele pandemiei, susține Mugur Isărescu, guvernatorul BNR.

Isărescu a participat vineri la o videoconferință organizată de Fondul Monetar Internațional (FMI): „Regional Economic Outlook for Europe: Corporate Liquidity and Solvency in the Pandemic and the Role of Policies“.

(Sursa: zf.ro)

● **România se află în topul țărilor UE privind vaccinarea anti-Covid, arată estimările Bloomberg**

România se află pe locul 4 în Europa, în ceea ce privește numărul dozelor de vaccin anti-Covid administrate la 100 de persoane (5,59 persoane), arată estimările realizate de Bloomberg.

Platforma RO Vaccinare a preluat datele furnizate de sursa citată și arată că după numărul total al dozelor administrate România se situează, cu 1,084 milioane, pe locul 6.

Astfel, România se află pe:

- locul șase la nivel UE în ce privește numărul total de doze administrate: 1.084.094;
- locul patru în ceea ce privește numărul mediu de doze administrate la 100 de persoane: 5,59;
- locul cinci - la persoanele vaccinate cu prima doză: 3,5%,
- locul cinci - la persoane vaccinate cu ambele doze: 2,1%;
- locul șase în ceea ce privește media zilnică de doze administrate: 34.755.

21.120.988 de doze de vaccin au fost administrate în țările membre UE, conform celor mai recente estimări făcute de Bloomberg, media zilnică fiind de 656.227.

### **29.879 de persoane, vaccinate în ultimele 24 de ore în România**

29.879 de persoane au fost vaccinate în ultimele 24 de ore, cele mai multe cu doza de rapel. Au fost înregistrate 62 de reacții adverse, din care 50 la persoane vaccinate cu Pfizer și 12 la persoane vaccinate cu Moderna, informează CNCAV.

Dintre cele 29.879 de persoane vaccinate în ultimele 24 de ore, 3.228 au primit prima doză de vaccin (262 - Pfizer și 3.026 - Moderna), iar 26.591 rapelul.

În ultimele 24 de ore au fost înregistrate 62 de reacții adverse, din care 50 la persoane vaccinate cu Pfizer și 11 la persoane vaccinate cu Moderna.

De la începutul campaniei de vaccinare s-au folosit în total 1.113.975 doze de vaccin: 1.056.093 Pfizer și 57.882 Moderna. Numărul persoanelor vaccinate a ajuns la 686.634.

În total au fost 2.921 de reacții adverse, 2.841 la Pfizer și 80 la Moderna.

*(Sursa: Digi 24)*

- **Premierul Cîțu anunță, după o întâlnire cu liderii europeni, că în luna martie România va primi 2,4 milioane doze de vaccin: ”Din aprilie, lucrurile vor demara și mai rapid. Rămânem la obiectivul de la nivelul UE de a avea 70% din populație vaccinată până la sfârșitul verii”.**

Declarațiile premierului au avut loc după o vizită la Bruxelles, unde s-a întâlnit cu Ursula von der Leyen, președintele Comisiei Europene, cu David Sassoli, președintele Parlamentului European și liderii marilor grupuri parlamentare, cu președintele Consiliului European, Charles Michel, dar și cu Adina Vălean, comisarul european din partea României, și Mircea Geoană, adjunctul secretarului general NATO.

### **Principalele declarații:**

- Am avut discuții cu liderii UE, cu liderii principalelor partide politice, cu doamna comisar Vălean. În martie vom primi 2,4 milioane doze de vaccin: un milion de la AstraZeneca, 230 de mii de la Moderna și restul de la Pfizer. Din aprilie, lucrurile vor demara și mai rapid. Rămânem la obiectivul de la nivelul UE de a avea 70% din populație până la sfârșitul verii.
- Am discutat despre lupta cu pandemia și campania de vaccinare, am prezentat situația din țara noastră și am fost felicitați pentru pregătirea campaniei. Modul în care a fost pregătită campania la nivelul UE a fost bun, am felicitat-o pe doamna președinte.
- Am discutat despre propunerea noastră de a susține procesul de producție la nivel UE al vaccinurilor anti-Covid. Victor Costache este în legătură cu Comisia, pentru această temă. Au fost apreciate eforturile făcute de România pentru a sprijini Republica Moldova. Concluzia unanimă a fost că UE va ajuta țările din jur cu vaccinuri și echipamente

*(Sursa: biziday.ro)*

● **SUA. Senatul l-a achitat pe Donald Trump pentru acuzarea de instigare la insurecție, după un proces care a durat doar cinci zile. Numai 6 republicani au votat condamnarea acestuia. Pentru a obține o majoritate de 2/3 era nevoia de voturile a 17 republicani.**

Apărarea lui Donald Trump a fost una relativ sumară, cu o prezentare de doar trei ore, după trei zile în care Acuzarea și-a susținut argumentele, într-un mod mult mai amplu. În final, votul a fost unul dat în linia celor două partide, fiind clar încă de la începutul procesului politic că șansele de achitare ale lui Trump erau mari, având în vedere că doar cinci dintre cei cincizeci de senatori republicani au fost de la început pentru constituționalitatea procedurii, iar până la final s-a mai adăugat unul singur celor cinci, pentru condamnarea lui Trump.

**Update 2.** La finalul procesului, voturile au fost 43 pentru achitare, respectiv 57 pentru condamnare.

**Update:** Acuzarea și Apărarea și-au prezentat argumentele finale, după ce senatorii au decis să admită o declarație a unui martor, care descrie convorbirea telefonică dintre fostul președinte Trump și Kevin McCarthy, în loc să cheme mai mulți martori.

**Știrea inițială:** Senatorii s-au reunit mai devreme, pentru că Apărarea și-a susținut pledoaria în numai trei ore, deși avea alocate 16 (pe parcursul a două zile). Reprezentanții Camerei au cerut chemarea martorilor, după ce au apărut noi detalii despre convorbirea dintre Trump și Kevin McCarthy din ziua revoltei de la Capitoliu.

La reluarea procesului în Senat, cinci republicani au votat alături de democrați pentru citarea unor martori. CNN precizează că, în urma votului, a apărut o oarecare confuzie la nivelul Senatului, un senator chiar întrebând ce anume tocmai a votat.

CNN relatează că nu se știe sigur câți martori ar putea fi citați. Avocatul Apărării a afirmat că “*va avea nevoie de cel puțin o sută de depoziții*”. De asemenea, nu este clar ce înseamnă acest lucru pentru cronologia procesului. Înainte de votul pentru chemarea martorilor, Senatul părea pregătit să voteze în această după-amiază fie pentru condamnarea, fie pentru achitarea lui Trump.

Pentru chemarea martorilor, trebuie să existe un alt vot pe bază de majoritate simplă. Acest proces va încetini mult procesul de judecată.

În primele patru zile de proces, au fost analizate mai multe montaje video cu momentele premergătoare, din timpul și de după momentul în care Capitoliul a fost luat cu asalt de susținători ai fostului președinte Donald Trump.

Dacă Acuzarea a arătat că Primul Amendament al Constituției SUA, referitor la libertatea de declarații, are unele limite: *“Primul amendament nu creează o superimunitate împotriva punerii sub acuzare a unui președinte care atacă Constituția prin cuvinte și fapte”*, Apărarea a invocat tocmai argumentul libertății de exprimare, pentru a justifica mesajele transmise de Trump.

Procesul a început marțea trecută, când Senatul a stabilit că este constituțional ca Trump să fie judecat pentru faptele produse în momentul 6 ianuarie (asaltul asupra Capitoliului), chiar dacă mandatul său de președinte se terminase.

Pentru ca fostul președinte să fie găsit vinovat, era nevoie de de votul a două treimi dintre senatori, adică senatorilor democrați să li se alăture 17 senatori republicani.

(Sursa: biziday.ro)